



防灾减灾

安全你我

新年首场雨雪“蓝”“黄”预警齐发

省应急管理厅提醒做好安全防范



据省气象台预报,在西南暖湿气流和较强冷空气共同影响下,15日至19日我省将有持续雨雪过程,2024年首场大范围雨雪悄然登场。河南省应急管理厅发布安全提醒,请公众和生产经营单位时刻保持警惕,提前做好防范措施。

关注天气变化 省气象台昨天14时同时发布暴雪蓝色预警、道路结冰黄色预警,预计15日至19日,我省大部雨雪天气频繁,且相态较为复杂,中西部、北部以降雪为主,部分县市伴有冻雨,东南部以降雨为主,其他县市则是雨转为雨夹雪或小雪的相态。

交通出行安全 出行前及时关注天气预警预报和交通通行信息,合理安排行程。驾车出行前应检查车辆车况,配备必要的防滑设施。驾车途中如遇路面结冰,要严防急加速、急刹车、急打方向,务必加大车距,避免追尾事故。交通部门要加强对桥梁、路轨、隧洞、高陡坡道等部位的除冰防滑措施,及时消除道路隐患。

旅游景点安全 冰雪游扮靓冬季,安全可不能缺席。请尽量避免前往客流高度聚集的地区,谨防踩踏事故发生。体验

冰雪运动,务必选择正规雪场和冰场游玩,严格遵守场所规定,佩戴必要护具装备。景区应加强隐患排查,做好应急准备,确保游客平安享受冬游河南。

居家生活安全 气温骤降,家庭取暖设备纷纷“上岗”,需谨防火灾、一氧化碳中毒、触电等事故的发生。尤其注意在相对密闭的室内吃火锅烧烤、围炉煮茶,以及在密闭的车库内停车闭窗吹空调都容易导致一氧化碳中毒,应提高警惕。

生产经营安全 生产经营单位应对防凝冻、防滑跌、防火防爆、防中毒窒息措施进行检查,重点对生产装备、储运系统、给排水系统、消防系统、有限空间进行全面的安全检查。严禁在雨雪天气违规组织施工作业,减少长时间户外作业,户外作业人员采取必要的保暖措施。

郑州启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王战龙)郑州市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室消息,1月15日21时30分,郑州启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应。

郑州市气象台2024年1月15日21时发布暴雪黄色预警信号:“预计今天夜里到明天上午,郑州市主城区、上街区所辖乡镇及街道降雪量将达6~8毫米,积雪深度3~5厘米。”

巩义市、荥阳市已相继启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级四级应急响应。根据《郑州市防范低温雨雪冰冻灾害应急预案》有关规定,经综合会商研判,市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部决定自1月15日21时30分启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应。

郑州市低温雨雪冰

冻灾害应急指挥部要求,各级各有关部门要高度重视,按照市委、市政府的安排部署,加强会商研判,第一时间发布预警信息,做好灾害应对和人员转移避险工作,全力保障人民群众生命财产安全。要突出抓好交通运输、城市运行、农业农村等重点领域灾害应对处置,加强学校、养老院、福利院、医院、在建工地和学生、老年人、生活困难人员等重点区域、重点人群的安全保障。要强化城市主干道、立交桥、轨道交通等运行管控,确保运行安全。各级责任人要上岗到位,加强巡查值守。各级抢险救援队伍要集结待命,一旦发生险情,迅速果断处置。要坚持24小时值班值守,强化信息收集报送,保障指挥决策科学精准,最大程度减轻灾害损失。

昨晚,郑州各级城管部门出动116支防范低温雨雪冰冻灾害应急队伍保畅通

正观新闻·郑州晚报记者 王战龙/文 谷长乐/图



2022全国公益广告大赛获奖作品

郑州晚报“讲文明·树新风”公益广告